AKTYWNA TABLICA 
Rządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkól Specjalnych im. Jana Pawła II w Bielsku Podlaskim

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Alla Petkov

	3. 
	Przedmiot nauczania
	Korekcja wad wymowy

	4. 
	Klasa 
	IV

	5. 
	Temat lekcji
	Utrwalanie głoski „sz” w nagłosie.

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Utrwalanie prawidłowej artykulacji głoski „sz” w wyrazach

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:
- poprawnie wymawia głoskę „sz” w wyrazach w nagłosie w oparciu o przedstawione obrazki,
- przestrzega prawidłowego układu narządów mowy podczas realizacji utrwalanej głoski,
- dobiera odpowiednie etykiety do obrazka,
- układa napisy z rozsypanki literowej,
- ćwiczy pamięć wzrokową i słowną;


	8. 
	Przebieg lekcji 
(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	I. Przypomnienie układu narządów mowy dla głoski „sz”.
II. Ćwiczenia utrwalające prawidłową wymowę głoski „sz” z wykorzystaniem programu multimedialnego „Eduterapeutica – Logopedi”:
1.Nazwij obrazki: wskaż obrazek, posłuchaj jego nazwy i powtórz ją.: szafa, szydełko, szeryf, szynka, szyny, szuflada, szatnia 
2.Połącz kreską pasujące obrazki i powtórz ich nazwy : 
szachy – konik szachowy
szelki – szorty
szufelka – szczotka
szydełko – sznurek
szuflada- szafa
3.Ułóż szafki wg liczby szuflad rozpoczynając od najmniejszej liczby szuflad; układając powtarzaj wyraz „szuflada”
4.Dopasuj przedmioty do pustych miejsc (cieni), dopasowując wymawiaj ich nazwy: szofer, szyny, szalik, szatnia, szafa.
5.Zapamiętaj układ obrazków. Ułóż je potem w taki sam sposób. Nazwij głośno poszczególne obrazki: szafka, szynka, szelki, szalik, Szymek
6. Rozwiąż Memory: znajdź pary takich samych obrazków. Nazwij przedmioty, które udało ci się odnaleźć: szeryf, szopa, szalik, szafa, szabla, szalupa
7. Dopasuj podpis do obrazka i przeczytaj głośno.
8. Posłuchaj nazw  obrazków, powtórz je do mikrofonu, a następnie wraz z logopedą odsłuchaj swoje nagranie.
III. Podsumowanie zajęć i ocena pracy uczniów.


	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Multimedialny program diagnostyczno-terapeutyczny „Eduterapeutica – Logopedia”, komputer, niezbędnik interaktywny

	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Wykorzystanie TIK na zajęciach korekcji wad wymowy:
- podnosi atrakcyjność zajęć,
- stymuluje wielozmysłowo,
- urozmaica monotonne ćwiczenia,
- zwiększa motywację do podejmowania trudniejszych zadań,
- wydłuża czas koncentracji na ćwiczeniu,
- zwiększa poczucie satysfakcji z wykonywanych ćwiczeń.
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